        Chapitre 1.   Redressements 
1-Les Diodes

La diode est l’interrupteur électronique non commandé réalisant les fonctions

suivantes :

· Fermé dans un sens (direct),
· Ouvert dans l’autre (inverse).
D’où les caractéristiques statiques idéales, figure (1-1) :
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                 Figure (1-1) : Caractéristiques statiques idéales d’une diode

Le constructeur indique les valeurs maximales acceptables :

· de l’intensité moyenne du courant direct : IFAV  
· de l’intensité efficace du courant direct : IF RMS 
· de l’intensité de pointe non répétitive : IFSM 
· de la température de jonction en régime permanent : TVJ.
· Où 0 v(T ) est la tension de seuil (de 0.8V à 1.4V ) et F r est la résistance dynamique apparente de la diode de (de 0.1à 100mΩ ).
La puissance développée dans la diode du fait des pertes en conduction :
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2. LES REDRESSEURS MONOPHASES NON COMMANDES
         2.1- Redressement simple alternance
               2-1.1. Charge résistive
Soit le montage qui alimentant une charge résistive  la figure 2  . La diode est

supposée idéale dont sa caractéristique est représentée 

                      figure 1.2  [image: image3.emf]
                                                     Schéma du montage
                      [image: image4.emf]
                              Figure 3. Caractéristique idéale de la diode

La tension délivrée par le transformateur est supposée sinusoïdale de pulsation

ω et d’amplitude maximale U2m . Elle s’exprime par :
                u2 =U2m sin(ωt) =U2m sin(θ )
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                             Fig .4. caracteristique de la tension u2
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  Fig .5. caracteristique de la tension au borne de la charge et le courant de la charge
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Fig .6. caracteristique de la tension au borne de la diode (tension inverse)

Pendant le temps de blocage, la tension aux bornes de la diode est négative. La

diode doit ainsi supporter en inverse une tension dont la valeur maximale est  U2m .

Pour que son blocage ne se produit pas, il faut que 2m U soit inférieure à la tension

inverse des points répétitifs U2m ≺ URRM .
Pour que la diode ne soit pas détériorée, il faut que  IRM soit inférieure au courant direct de pointe  Imax, .
               2-1.2. Charge inductive

La charge résistive est remplacée par une charge à caractère inductif composée
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                  figure 7. Circuit redresseur inductif  

Si la diode D est bloquée ; ce qui entraîne que le courant traversant la diode

est nul   ic = 0. La tension aux bornes de la charge est alors nulle

[image: image9.emf]
La diode devient conductrice à θ = 0 lorsque u2 tend à devenir positive. La

diode étant supposée idéale (VD =0).

                       [image: image10.emf]
Le courant dans la charge est la somme d’une composante libre c i 􀁁
caractérisant le régime transitoire et d’une composante forcée cf i caractérisant le

régime permanent.

                          [image: image11.emf]
La composante cf i est solution de l’équation sans second membre
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La composante cf i est solution de l’équation sans second membre

[image: image13.emf]
La solution générale est alors :
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Les constantes sont déterminées à partir des conditions initiales. En effet à

t = 0 , le courant dans la charge est nul (  c i =0 ) ; ce qui permet de déduire la

constante A : sin( ) cm A = I ϕ . Le courant c i se ramène alors à :
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                                                   figure 8 : Courant de charge
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                   Figure -9 : Tension aux bornes de la charge

Pour θ1 ≤θ ≤ 2π, D est bloquée. Le courant de charge est nul c i =0 . Plus

que le récepteur est inductif plus on augmente le temps de conduction de la diode.

La tension moyenne dans cette situation vaut :
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L’angle 1

θ peut se confondre avec ϕ +π . La valeur moyenne de la tension aux

bornes de la charge peut se ramener à :
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2.1.3. Charge inductive avec roue libre

Ce dispositif permet de réduire l’ondulation du courant dans le récepteur et permet

un régime de conduction continu si la charge est fortement inductive. Pour cela on

shunte le récepteur par une diode de retour.
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                          Figure  10 :   Schéma du redresseur

Deux régimes transitoires sont à étudier :

Pour            [image: image21.emf]          est positive, la diode 1 D conduit et la diode 2 D est bloquée.
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Une solution avec condition initiale ( 0 t = 0, I = 0 ) sera :
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A l’instant     [image: image24.emf]
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Pour     [image: image26.emf]  u2 est négative, la diode  D2 conduit et la diode  D1 est bloquée.

Le récepteur est court-circuité par la diode de roue libre  D2
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Une solution particulière avec la condition initiale    [image: image28.emf]
[image: image29.emf]
A la fin de la période c i doit retrouver la valeur initiale 0 I .
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On en déduit le courant 0 I et le courant à l’instant     [image: image31.emf]
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Le diagramme des courants c i , cf i , c i 􀁁 est donné par la figure
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                          Figure  11 :   Courant de charge

2.2. Redressement double alternance

2.2.1. Transformateur à point milieu                                                                                                                                                              2-2-1.1. Charge résistif 

                              [image: image35.emf]
                                         Figure  12 :   Schéma du redresseur

Les tensions de sortie du transformateur sont en opposition de phase.
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Lorsque 0 ≤θ ≤π , 2 u 􀀻 0 ; la diode 1 D est passante alors que la diode 2 D est

bloquée ( 2

i' = 0 ). La tension aux bornes de la diode 2 D est :
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Lorsque π ≤θ ≤ 2π , 2 u ≺ 0 ; la diode 1 D est bloquée ( 2 i = 0 ) alors que la diode

2 D est passante. La tension aux bornes de la diode 1 D est :
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Le courant primaire 1 i s’exprime en fonction des courants 2 i et '

2i par la relation suivante où m est le rapport de transformation du transformateur.

                                     i1 = m(i2 − i2 )

                       [image: image39.emf]
                                                 Figure  13 : tension et courant redressés
                      [image: image40.emf]
                                           Figure  14 : Courants dans les redresseurs

                     [image: image41.emf]
                                     Figure  15 : Tension aux bornes des redresseurs
    Courant et tension moyenne redressés
Le courant moyen dans la charge s’exprime par :
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La tension moyenne vaut :
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     Courant efficace redressé
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2-2-1.2.CHARGE ACTIVE ET  RESISTIVE
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                     Figure 16 : Schéma du redresseur

Les tensions de sortie du transformateur sont en opposition de phase.
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Lorsque 1 0 ≤θ ≤θ , 2u ≺ E ; les diode 1 D et 2 D sont bloquées ( 22 i = 0, i = 0 ).Les tensions aux bornes des diodes 1 D et 2 D sont :
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                                Figure 17 :   Tension aux bornes de la charge
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                           Figure 18 :   Tension aux bornes des redresseurs
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                                               Figure 19 :   Courants dans les redresseur

Courant moyen redressé
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Courant efficace redressé
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Redresseur en pont monophasé

Dans la suite, on suppose que la charge est fortement inductive ; ceci se traduit par

le fait que le courant dans la charge est constant.
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                     Figure 20 :    Schéma du redresseur
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                  Figure 21 : Tension redressée et courant de ligne
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                                 Figure (22) : Tension aux bornes des redresseurs
